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RATTRAPAGEDE CHIMIE 1

Exercice Nol : (55 Prb)

I) Dans l'étude du spectre d'émission de l'atome d'hydrogène, l'électron de l'Hydrogène se trouve sur un
niveau excité n : 6, il se stabilise en subissant rme transition de ce niveau excite au niveau n = 2.
1. Representer cette transition. A quelle série appartient cetûe raie?
2. Calculer l'énergie correspondante à cetùe transition airsi que la longueur d,onde.
3. Quelle est l'énergie qu'il faut foumir pour anacher l'électon de cet atome se trouvant sur le niveau n : 2.
II) Rappeler la définition d'un ion hydrogènoide.
I . Les ions rl.i+ et 5B+3 sont -ils des hydrogènoides ?
2. Calculer l'énergie d'ionisation de 4Be*3 se trouvant initialement au niûeau n = 2. Quelle sera la longueur
d' onde correspondante.
3. oomparer l'énergie d'ionisation de +Be+3 à celle de l'atome d'hydrogène.
On  donne  :  Rs=1 ,1 .192m- l ;  h=6 ,62 .1g raJ .s ;  C=3 .108m/s

Exercice No2 : (7,5 Pts)

[) I . Donner la configuration électronique des éléments : çF, rrCl, :sBr et s3I à l,état fondarnental puis
repÉsenter les électrons da la couche de valerice dans des cases quantiques.

2. A quelles familles appartiennent ces éléments? Dormer le grouper sous groupes ainsi gue la période de
ces éléments.

3. Comment varie I'energie d'ionisation et le rayon de ces éléments?
4. Donner les quate nomb,res quàntiques de l'électon élibatate dans l,atome,F.

II) Un élément X, appartient au bloc (s) et à la même période que celle de I, sachant que cet élément contient 2
électrons sur sa couche de valence.

l. Donner le groupe, sous-groupe ainsi que la periode de cet élernent. Déduire sa configgration
électonique et son numéro atomiqræ Z.

2. Comparer son énergie dtionisation aux éléments precédents F, Cl, Br et I.

Exercice No3 : (7 Pts)

f) Dormer les diagrammes de Lewis des molecules suivantes (atome central est souligné) : NHl, AlCll,
Helo:.

. 1. Quel est la géométrie de ces molecules selon VSEPR.' 
' 2. Quels sont les éléments, dans ces molécules, qui n'obéissent pas à la Ègle de I'octet ? Expliquer.

II) Dans la molécule d'eau, I'angle HÔH a pour valeur expérimentale 105o.
L Calculer le moment dipolaire de cette molécule.
2. Calcuier le pourcentage ionique de la liaison O-H dans HzO.

On  donne . :  F .on=  1 ,51  D ;  1D=3 ,33 '10 -30C.m;  dos=0 ,96Â ;  1Â=10- rom;  La  cha rge  é lémen ta i re
e= 1,6.10-reC; Les numéros atomiques de H, N,O,AletCl sont respectivement: 1, 7, g, 13 et 17.

Bon courage!
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